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r; = rank(p'(A)),7 € N. 1]
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V=V --aV (2)
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ERRAU e S; I, U MERE AMEHEH Aly Btk
A p/. RYE E—PF51# 11.7, 2 5 > (I

rank(p’(Aly)) = (j — 0)d (4)

H 5 < 08, p(A) (U)={0}. 45 My, I A48 %

p(A) (V)= B (EB p(A)g(U)> - (5)
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BATIE FYEBCRFR ) o R4 5
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re=d Y ni(j— 1) (6)

j=l+1
SHER € € N AL,
BATERIH (6) & ny,no, ..., H ro,r1,7m0,73,. .., RIS
Hok. MR (6) 7T 51, TR e ZT

re-1=d (W+2W+1+ Z nj(j€+1)> :

j=t+2

re=d (WH + ) ni(j— 5)) :

j=042
Al
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j=0+2 J=t+2
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5] 11.9 %

A= € M4(C)

\—52 —11 9)

E%r g = th HHE J,.
fi#. ro = rank(A") = 4, r; = rank(A) = 2. TR, 0 & UM
THRET 2 HFE Iy FARNKT 08 Jordan k.
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EIE 11.10 R A€ L(V), pa &£ Fit] THRARLFE &H —
WARTTARE TR pr,...,ps, CMNEREDANA dy, ..., ds.
ezt ief{1,2,...,5}, N(i,0) & pl £ V 8 EA AT
ToT RIS e mEFET AT N
NG, ) = (R, £~ 1)+ R(i, 0+ 1) — 2R(i, 1),
¥ R(i,7) = rank(p;(A)), j € N. 4513 4T AT
o F = A BT AAAAR S (FR ) ARy BT AL,

£,
VeVia--al (7)
2 V=D ANA 2 m g EEER  =1,2,.. .k,
Hj = pay, A P, ps BEIR. BRATAWINT ¢ = 1 KAk
Eﬁ%@ﬁ’]énw
WS={Vi,... Vi) HS = {UeS|p|pa} %

W = @ﬂfﬂ W_{Ezf

UeS; Ue(S\Sy)
il
V=WaoWw. (8)
¥ E 1. TR £ € N, 2 rp = rank(p (Aw)"). N
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UeSy
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1
ny = d—(W—l + o1 — QTE)-
1

HEBRXHMERE U € (S\'Sy), Ay Bt/ ZIAEA R py
AR R, T2 N(1,0) = n,. W5 1 ROT.

¥ 5 2. pi(A)| LRI
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P2, ... ps FIFIRZ AR (B —EH e 6.9), bl 5
g HE. T/ pa = lem(pl,q) = pi'q (3B _F 5 5
6.7 A1 B 5.3). W Bezout KR, 71 a,b € F[t] 115
a(t)p™(t) + b(t)q(t) = 1. T a(A)p™(A) + b(A)g(A) = E.
KN q(A) IREIE W EREHET FIUIMEE x € W,
a(A)p™(A)(x) = x. B p™(A) £ W Rl 3k, p(A) /£ W
RIS 2 BT

% 5. WAER ¢ € N, R(1,0) = ry + dim(W).
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T,
dim(p1(A)(V)) = dim(py(A)" (W) + dim(p1 (A)" (W),

RAEWT S 2, dim(p (A)(V)) = dim(p, (AW)E(W))%—dim(/W).
W R(1,0) = ry+ dim(W). Wi 5 3 ior.
SHER ¢ € 77, A5

1 e
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1
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F B3 R 6 S R T AR A FETE A SRS T4

—(R(1,£ —1)+ R(1,£+1) —2R(1,0)) (k15 3).

FIE 11.12 % A € M,(C). £ Jordan 367742 T,
AW Jordan A ERE A B mERF Uk —H T

. A C"— C" A AKX) = Ax fiE. %
V=Vo -V

V= AAT B 2 A = Ay fil g, =
pa,t=1,2,. .. k WRIFEREFELREER FE @, .., €
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C (RBFEFHARF), dy, ... dy € Z* 1543

M1 = (t - al)dla sy U = (t — ak)dk’
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{<t o a1>d17 SR (t T O‘/{:>dk}'
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Jdl(O‘I)
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TiE, A~ Jy H Jy HARIWIZERFAHME /g, O

R EF A E, 185 J4 PLEHE J4 RN A B Jordan
P AERL AL S S B, B, THE R A0 EJTRER Jordan AR
AT S T SR PR 4] 55 R 1 4.

AR 11.13 % A € M, (C) H spece(A) = { A, ..., A} A
YA BITRTARF At — N\, t — \y. BMNT A HE
11.10 ¥ %9 R(i,0) #o N (i, £) 5T H R(N;, L) F2 N(\;, 0).
SLE B9 o X2

N()\z; E) = R<)\z; l — 1) + R()\Z,g + 1) — 2R<)\z; g),

H o\ €spece(A), L e ZT.
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5 J,.
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XA =1 —=9t0434 1> —T0t*+85 £ —61 12424 t—4 = (t—2)*(t—1)°.

FAN =24 N =1 2K R0 =7 @itEg
R(M\, 1) =6,R(\,2) =5. FA&,

N(A1,1) = R(A,0)+R(A1,2) —2R(A,1) =7+5—2x6 = 0.
it HAUE R\, 3) =5, TR,
N()\l,Q) = R()\l, 1)—|—R(>\1,3)—2R(>\1,2) =0+5—2x5=1.

BH N GREERET 2, BTA% 0> 28, N(A\, () =0.
2R RN\, 0)=7. B HEMF R, 1)=4, R(A\y,2)=2. T
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N(Xg, 1) = R(A\,0)+ R(Xg,2) —2R(A\,1) = 7T+2—2x4 = 1.
Ht EAT HAF R, 3) = 2. TR,

N(X2,2) = R(Ay, 1)+ R(X2,3) —2R(\1,2) = 4+2—-2x2 = 2.
FA N ORKRERKF TS, TASE L>28, Ny, () =0.

& A7

(2 100000 )
0200000
0011000
Ja=|0001000]|. O
0000110
0000010

\000000 1
5l 11.15 % A € M5(C). i&
rank(A) = 3, rank(A?) = 2, rank(A+E) = 4, rank((A+E)?) = 3.

X J4

fiff, AR EHETI N =0F Xy = —1 & A R 4T

AR ARE L —3r e 3 11.10,

N()\l, 1) = R(A1,0)+R(>\1,2)—2R(>\1, 1) =5+2—-2x3=1
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N(Xo, 1) = R(A,0)+R(N\2,2) —2R(No, 1) = 54+3—2x4 = 0.

2 Z F| rank(A) = 3 A2 rank(A + F) = 4 551224 N\ 690
TERA 240 Ny AT Z AR 1. HLFH N, 2) =
Fr N(Xo,2) = 1. &AVE
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12 ZEREFEHLAYFIE

5138 12.1 % A, BeM,(F) L A~,B. W3E& fcF[t],
f(A)~, f(B). #5313, rank(f(A)) = rank(f(B)).

.
[

LB, W A = P7'BP, ¥ P € GL,(F). I?’jXﬂLEﬁ%i
keN, A* = P~'B*P, FtlL f(A) = P~ f(B)P.

IR 12.2 (ARMABET) 8 A, B € M,(F). W A ~, B
LHAXY AAfe B R &% BT 4.

e S AA

W, WA~ B g = pp (B 25358 i 4.9). &%
D1y -Ds 7 pa R BRI E —RART LR T WEA]
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W2 up MR LRI E — AR LR 7. R4 53 12.1,
MR (e N i€ {1,2,...,s}, rank(p;(A)") = rank(p;(B)").
H_E—dFEH 11.10, A f1 B I VISR T4

2, W AM B HILFEPVIERTH {p,...,pr} €
AM BERF" RETAe 8 AMB. 2

F”:Vl@...@vkzwl@...@wkj

Hh Vv, & AANT 51, W, 22 BATA 431, i=1,2,... k.
R TR AT B Ay, M By, BN 2 AR pi &

Di —td +C¥Z _1td 1+"‘+O€¢’1t—|—&i’0,

:/H\:E[j az’,n—l; c ey Ckz',l, Oéz"() c F. j"j V; 7\% A‘Kﬂﬁj\ﬁ/‘J, Fﬁu
v AMEA. TRAE Y, e VRV, = FlAy] - vi.
A Ay, BRI vi, A(vy), .. A% Y v;) THIAEFEZ

(000 —aig )
10 -

-0 —aug
Mi=101--- 0 —ay EMd(F)

\o 0 - 1 —aig 1)
FEAAAE w;, € VIR W, = FBy]w;, H By, f£5K
wi, B(w,),...B% (w;) FHMEFEMZ M, HH _FEH=
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PHET 5.9,

/M1 O ... O\ (M1 O ... O\
e O M, - O P O M, --- O

\O O ... Mk/ \O O ... Mk)
T2, A~; B. O

EIE 12.3 #AMFIAEIT) 8 A, B € M, (F). W A~ B
L HAX S T L &R B v oL
(Z) XA = XB; éfk,uA:,MB;
(ii) E p1,...,ps & Xa X s A& F[t) FEORALZE (B
— W) RTHET, B

Vie{0,1,...,n+1},5€{1,2,..., s}, rank(p;(A)")=rank(p;(B)").

ER. WA~ B xa=xp M pa = pp (38 5 H =
ES 7.6 JFRITIEAISE B il 4.9). B9l B 121,
SRR i€ {0,1,...,n},j €{1,2,...,s},

pi(A) ~ pj(B)" = rank(p;(A)") = rank(p;(B)").

RZ, B xa = xp M (i), B pg = pp A (i) L. N
AR B HILFRMYIERTFHE—d e 11.10). T&,
A~y B (EH 122). O
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EIR 12.4 (AAMFIRIEIIT) % A, B € M, (F). W A~ B
Y B G EE [ € Ft], rank(f(A)) = rank((f(B)).

B, WA ~, B 5H 121, MR f € Flt,
rank(f(A)) = rank((f(B)). &<, B rank(pua(A))=0, Fr
PA rank(pa(B))=0. T & pa(B)=0. HILATEI pp|pa(5 =
B UFSI B 4.2). R palps. T, pa = pp. HEE
123051, A ~, B. O.

5 12.5 % A € M,(C). iE#A: A ~, A
IEH. & BHEE f e Flt], f(A)=f(A). &

rank(f(A)) = rank(f(A)") = rank(f(A")).
WAL 1275, A~ AL O

] 12.6 % A, B € M,(R). iE¥: =R A&& P ¢ GL,(C)
13 A= P 'BP, W A& Q€ GL,(R) /75 A= Q 'BQ.
EB. BA % & P e GL,(C) 113 A= P 'BP, Fr AL
% f € Clt], rank(f(A)) = rank(f(B)) (£32 12./. 4F7]3,
f£%& g € R[t], rank(g(A)) = rank(g(B)). AR 2 12.4, &
£ QeGL,R)#F A=0Q 'BQ. O
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] 12.7 % A € GL,(C). iE®:

(Jud) O 0
S| 0 a0
\ 0 0 - Jw)
&
() O 0
T = O Jd2()\2_1) O
\ © O o JuNY)

IE]. 4%, A€ GL,(C) b AWM ieARER. T2, N\
A EX. KA € specp(A). N

NE—A| =0 < |A|]M'—E| =0 < [N 'E-A7Y =0.

BP A € spece(A) <= X7t €spece(A™). TA, ph=t— A
AXxABATEHEMRE ¢y =t - 1R 0 AT, &
¢e{0,1,...,n}. N

rank((A—AE)") = rank(AY(E-XAYY) = rank((ATE—-A"1H").

TR, AEE L€ {0,1,...,n}, rank(pr(A)") = rank(gy(A)").
MR L —PFR I 11.10, 3HEE N € spece(A), py &£ A 8
MFRFTUEFPHERFT A A WFATATHE
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K, ¥HEEmMm e LT, Ju(\) BIAE Ty PHTHFT
Tn(A1) AL Ty P EER. O

SERR 12.8 ERBFHL: 4o E spece(A)={1, -1}, W] A~ AL
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1 BXX =g
YysE: EARR VRS R A R A 5 ]

1.1V EBIARFR

EX 1.1 % f(x,y) £V Eagadfr & A #H 2 f(x,x)
AIEZ . WA (V. f) =AU, f 2V 2R,
i 1.2 (ArAERKXENH) XV =R",

fi VXV — R
(x,y) — xy.

E2EE f(x,y)=x'Ey. TR, f AR AR EER, H
f(x,x)=x'x REEW. T (V,f) REXX =]
) 1.3 % V = M,(R),

fiVxV — R
(X,Y) — to(X'Y).

T SARBIE f 2V Lo RAR.
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AriXa ER, A BeV,

flaA+BB,Y) =tr((aA + BB)'Y) (f 892
tr((aA' + BBY)Y) (4 B WYt R

tr(a(AY) + B(B'Y)) (JEMF ik BLiE

atr(A'Y) + ptr(B'Y)  (tr R&ME R

TR, fATHE-NEAAEKEN. RURTIGE f X T
BN ANAERMG, [ AREER 255

£V, X) = tr(Y'X) = tr(YIX)) = te(XTY) = f(X,Y).

?%, f ANTAREG. X X = (QEZ‘J) 7é O. N

X, X)=X'X = zn: zn:xij > 0.

i=1 j=1
TA, [(X,X) ZER. AL (V,f) AR 2.
B 1.4 XV =R[z]™, a,bc R H a <b.

o VXV — R
(f.9) — [} flx)g(x)da

TaE&MKRIIE G RV LA, B ALK o, BER, p,qeV.
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il
b
olap + g, g) = / (ap(x) + Ba(x))g(a))de (¢ #97 %)
/ daz+5/ x)dx / 2%
— af(p.g)+ Bf(ag) (f 89S,

TR, O RXTHE - NEAALKM. R TIIE X T
BT AR KN, o RNEEAR. ¢ BRI
8. % f € Rlz)™\ {0}. W o(f, f) = ["flx)2de > 0. F
R, Of, f) RERE. BT (V, ) £RX SN,

FATHERR A 6] VB AAE Y (]). B

(N: VxV — R
(x,y) = (xly).
M Bl f55 AARB AT T a0 T

(i) WEME)HERE x,y,2€V, o, 8 €R,
(ax+Pyl|z) = a(x|z)+5(y|z), (x|ay+Pz) = alx|y)+6(x|z).
(i) HFRE)HER %,y €V, (x]y) = (y]x).
(iii) (IEEM)MMEE x eV,

(x|x)>0 H (x|x)=0<+«= x=0.
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EX 1.5 &V RKKXNETNE, vi,...,v,, €V. ZX

G(vi, .., vin) = (Vi V) mxm-

RZH vy, ..., v, 89 Gram FERE.

H AR RRIE TR Gy, ..o, Vi) RERTRRE.

ﬁﬂ%ﬂ 1.6 15;V7~%Bk5\§m], Vi,..., Vi, €V, aq,...

Bi,...,Bm €R. &

X=0Vi+ + oV, Py =050Vt 4 BV

)

b
(Xb’) - (alv s 7am)G(V1a - 7Vm) :
B
IEBA . AN AR B S MRS H

B Z > aiBi(vilvy)  (REHE)
B
Bin
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WL 1.7 XV RRKXEE, vi,....,v,, V. W vy,..., v,

ZMHMAXEHAXY rank(G(vy, ..., vy)) < m.
WERR. % rank(G(vy,...,v,)) <m. WAFLE oy, ..., q, €R
NENF, 1T

a1 0

é\ X = Qq1V]+ -+ V. Eﬁfﬁiﬂj 1.6 ﬂlj:fﬁﬂ%ﬂ,

ap
(x|x) = (a1, -y ) G(vy, ..oy vi) | 2 | =0.
O,
RPE AR IE R x = 0. B vy, ..., vy, BIEFESR.
S, BV, v ERVEREOR WAFAE B1, ..., B € R,
AENE, 1T

51V1—|—"°—|—5me:O.
M o
:G(Vl,...,Vm) :

Tm Bm
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Mxts=1,2,....m

VZ‘O VZ‘ZBJVJ

B
=(0,...,0,1,0,...,0)G(vy,...,vi) | :
B

T, PLG(vy,. .., vi) ARBOBFER SR TR A AR
PR, T rank(G(vy, ..., vy) <m. O

AR 1.8 W EEAAGHAT 4, G(vy,...,v,) £ FEL
. CRAEZNYHMRY vi,... v, KELX.
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